







# EL SEGURO DE ENFERMEDAD, DOBLE LENTIVO DEL DOLOR DE LOS HUMILDES

El Seguro de Enfermedad, pese a su ampliación, más ficticia que real, sólo ampara a los económicamente débiles y de ninguna manera en el decurso de su perfeccionamiento lesiona los intereses de clases profesionales. En este trabajo vamos a resaltar la doble misión humana del Seguro social más necesario.

El hecho reiterado del sufrimiento de enfermedades diversas en el seno de la familia, con las contradicciones de toda índole que llevan consigo, sufre una supervaloración cuando de familias humildes se trata. En ellas se producen, además de las penalidades y sufrimientos morales comunes a todos los medios de la sociedad, preocupaciones y dificultades de otra índole que, rebasando la esfera puramente privada, puedan dar origen a un estado de cosas que llega a constituir una seria preocupación social, de la que no pueden desentenderse los Estados con plena conciencia de sus propios deberes, ni los individuos que constituyen una nacionalidad y mucho menos si estos individuos se llaman católicos.

En primer lugar, a la contrariedad intrínseca de toda enfermedad, hay que sumar las considerables limitaciones de medios materiales con que los trabajadores se encuentran para curarla. Hasta que no existió en España el Seguro de Enfermedad con sus características actuales, todavía no perfeccionadas al máximo que aspiramos los más, poco remedio se puso a la falta de elementos de tratamiento con la existencia de hospitales e instituciones benéficas, ya que las dificultades de ingreso no eran pocas y al mismo tiempo los trabajadores—y porque yo he pasado por ello lo sé—sienten una aversión hacia ellos que es posible que no esté justificada, pero que es absolutamente cierta.

Y junto al problema de la adecuada asistencia sanitaria, que va resolviéndose poco a poco y con la mejor voluntad, se encuentra con toda su crudeza cruel el del corte del ingreso sufrido por el obrero al no poder realizar, por causa de enfermedad, el trabajo mediante cuyo salario obtenía los normales medios de vida de él y de su familia. La enfermedad aumenta los gastos familiares y la falta absoluta de salario por estar enfermo es lógico que suma en la desespección a todos los que del ingreso del trabajador viven. Coinciden en la agravación de la situación del económicamente débil que cae enfermo el daño positivo de la propia enfermedad, con el negativo del coste económico por la falta de salario.

Pero surge el Seguro de Enfermedad, y con una visión política a lo Bismarck y con una visión social y cristiana a lo Giron, vela por la salud de los trabajadores, que son el núcleo más numeroso del Estado y cuya desamparación ha de repercutir necesariamente en la plenitud física de los componentes de la nación, y evita el lanzamiento por desesperación a los infantiles extremos que suelen terminar en tragedias, al paso que en lo social-cristiano hace espíritu y obra la letra evangélica que ordena "al prójimo como a ti mismo" y las encíclicas de aquellos santos pontífices que se llamaron León y Pío XI.

Y el Seguro de Enfermedad es caro y enriquece a organismos estatales! No resisto la tentación de copiar unos párrafos de un artículo publicado en "Añan", titulado "La contabilidad del dolor": "Al llegar aquí, a este panorama de dolor, de miseria y de necesidad, debemos hacer un alto y salir al paso de los que sólo ven la línea sensacional de las cifras y de las columnas estadísticas. De quienes hablan de para decirnos sencillamente. Mucho más que todo eso y sus multiplicaciones es el número de los económicamente débiles, de los humildes, de los necesitados y desvalidos; de las madres sin hogar o sin cunas para sus hijos, de los padres enfermos y sin posibilidad de trabajos fijos o de regular producción. Una contabilidad de grandes remedios para grandes males, de muchos millones de pesetas para muchísimos millones de trabajadores con hijos y de madres atosigadas por un futuro de enfermedad, miseria y hambre."

Si, así es, desgraciadamente. Y cuando la máquina del Estado, bien conducida y sin demagogías, va lanzada triturando calamidades en esfuerzo gigante y digno, he aquí que los de siempre, los que apereaban al Caballero de la Triste Figura y los que de él se relan, los barberos, los bachilleres, Gines de Pasamonte y los duques de la venta y arrieros, vuelven a sembrar el azufre, la sal y el vitriolo en las tierras de España. En el pecado encontrarán su penitencia, pero como de esto se induce que luego el dolor y la corona de espinas es para otros, porque ellos siempre han sabido rehuir el bulto, hora es de no escuchar sus voces o de echarlos a reír con Sancho, que Alonso Quijano el Bueno y mucho menos Don Quijote, no pueden descender a la lucha con tales malandrines.

## Libertad

### DEPORTES



### ZURICH

TODAVIA NO SE HA ENCONTRADO A LOS TRES ALPINISTAS PERDIDOS CERCA DE SCHOENDUHL

En caso de guerra, Suiza destruiría todo acceso del enemigo a las fortificaciones alpinas

(Crónica de nuestro corresponsal JOSE MARIA SANZ)

Zurich. — Como todos los años, al llegar la primavera, y antes de que el suelo se ponga blando y tofo con el calor, se ha celebrado la llamada «patrulla de los glaciares», competición militar, fuera de servicio, integrada por escuadras de soldados. La carrera, hogaño, era difícil por los parajes el Diente Blanco, el Fervizo; más corta por la duración prevista: apenas unas cuantas horas. Había que llevar un mensaje desde Zermatt a Verbier por un recorrido de alta montaña, 97 kilómetros de distancia, aumentados en los diez mil metros de las diferencias de nivel. Diez equipos rivalizaban. Los favoritos de la prueba eran tres alpinistas de clase: Maurice Cretex, Louis Theystaz y Robert Droz. Un sábado, el de Pasión, a media noche, cuando la luna brillaba redonda en el cielo, partían, encorazonados con el espíritu del laurel, de la cabaña de Schoenduhl. Ganan el primer puesto a las tres de la mañana.

Después... ya no se supo más. Pasaron horas y horas de mortal angustia para quienes esperaban en vano su llegada; se pretendía escuchar las señales del S. O. S. Comienzan las expediciones de busca y a medida que transcurren los días es mayor la diligencia. Partidas de salvamento dotadas de perros entran en función; columnas militares y de civiles voluntarios rastrean todos los posibles itinerarios; aviones de reconocimiento parten del aeródromo de Sron y evolucionan lentamente a baja altura; guías montañeros escalan riscos inaccesibles buscando nuevas perspectivas; por todas partes se oye el grito tirolés ofreciendo ayuda. Sólo el eco responde. Del Refugio de Aosta, cuna de la dinastía saboyana, parten «cestarinieri», que batan el sector italiano. Incluso zahoríes participan en la exploración, con sus varitas mágicas de hada blanca, que lo mismo descubren aguas soterradas, vidas de campo y labrantines, que indican coordenadas exactas y en milímetros del lugar de un descalabro.

Disponía la cuadrilla perdida de un servicio completo de montaña, con esquís, cuerdas, brújulas, cartas topográficas y ruteras, mosquetones, aparato de radio... ¿Cuáles peligros pudieron terminar con ellos? El frío intenso, de muchos grados bajo cero; la lluvia de las nubes condensadas hasta una altura de 3.300 metros, por cima de cuyas cotas la nieve fina cae sin cesar; una fuerte niebla que desciende en un instante de cualquier picacho y ciega la vista y hace tropezar o resbalar por grietas; el hambre misma, pues los expedicionarios no llevaban sino unos pocos víveres.

Si fuese un hombre sincero, diría que hay algo en el asunto que no comprendo. Mi composición de lugar es ésta: Dada la Alfiame y Escapa, componentes de la selección del Frente de Juventudes que jugarán el Campeonato de Sector que se celebrará en esta capital, día 24, a las once de la mañana, al campo del Colegio de San José.

El próximo domingo, día 24, a las cuatro y media de la tarde, se celebrarán en la pista de tiro al plato de la Representación del Nacional de España en esta ciudad (Polígono de San Isidro), varias tiradas de entrenamiento, invitándose de este modo, por la premura del tiempo, a los tiradores asociados y a los aficionados que no lo fueren y quisieren participar en las pruebas, que serán públicas y que se ajustarán al programa establecido.

Frente de Juventudes BALONCESTO Se cita a los camaradas Lobón, Cabezuco, Rivas, Casado, Parra, Emiliano, Campo, Ortega, P. Antonio Ferrández, Lavín, Calero, Gredilla.

Junta general del Aero-Club Se celebrará el domingo en el TEATRO CARRION Con alguna frecuencia hemos venido ocupándonos de los trabajos que para la constitución del Aero-Club de Valladolid venía realizando la Junta Directiva, formada para el desarrollo de tan importante entidad deportiva y cultural.

Hoy podemos dar a conocer a nuestros lectores que ha quedado oficialmente constituida la Sociedad dentro de todas las normas legales, y que la Junta Directiva—en la que, como se sabe, figuran don Francisco Alonso Pimentel, como presidente, y don Narciso Carrion, como vicepresidente—, ha resuelto favorablemente todos los problemas que para el desenvolvimiento del Aero-Club se presentaban, dada la trascendencia que para nuestra ciudad representa una Asociación de esta importancia.

Solventadas minuciosamente todas estas cuestiones y detalles y superadas todas las aspiraciones que los directivos se habían propuesto para que el Aero-Club alcanzase la categoría que hoy goza, es grato dar a conocer los resultados obtenidos, que verdaderamente son importantes.

Para ello, la Junta Directiva nos ruega hagamos público que el próximo domingo, día 24, se celebrará, a las doce de la mañana, en el Teatro Carrion, una Junta general, a la cual se invita no solamente a los solicitantes, sino a todas aquellas personas que aún no figuren como socios y deseen serlo con carácter de fundadores. Durante esa reunión dará a conocer la Junta Directiva las aspiraciones logradas y recogerá todas las sugerencias que se la hagan, con el deseo de una estrecha y entusiasta colaboración por parte de todos.

Es de esperar que a esta Asamblea concurran todos los solicitantes y personas que sientan simpatías por el Aero-Club dada la importancia de la misma y de los extremos que se darán a conocer.

### LO QUE EL VIENTO SE LLEVO

ES LA OBRA DE MAS VENTA DESPUES DE LA BIBLIA Nueva York. (Servicio de exclusivas PYRESA, International News Service.)

De vez en cuando surge alguien con la noticia de que Margaret Mitchell, cuya obra "Lo que el viento se llevó" obtuvo a 149.713 novelas el trabajo de continuar tratando de escribir la gran novela americana, está escribiendo otro libro.

La vez en cuando surge alguien con la noticia de que Margaret Mitchell, cuya obra "Lo que el viento se llevó" obtuvo a 149.713 novelas el trabajo de continuar tratando de escribir la gran novela americana, está escribiendo otro libro.

La versión cinematográfica, que tuvo por asesor técnico a Sue Mitchell, de Macon (Georgia), buen amigo de Miss Mitchell, ha producido unos 40.000.000. No hay ninguno otro libro que pueda mencionarse como ségundo en ese departamento.

"Lo que el viento se llevó" se vendió directamente a Selznick por 50.000 dólares. BOB CONSIDINE

### REALIDADES SINDICALES

Oviedo, 21.—El delegado provincial de Sindicatos procede a la entrega de 980 viviendas protegidas, destinadas a productores de las minas. La entrega dio comienzo por el bloque de 124 viviendas de Moreda, y siguió con otro de 60 en Langreo, para continuar después por otros grupos. La ceremonia de la entrega consistió en la firma de los contratos y entrega de las llaves a los beneficiarios. Asistieron el delegado de Sindicatos, jerarquías provinciales y numerosos productores.—Cifra.

### HOY SE PRESENTA EL CIRCO RAMPER

En el Paseo de las Moreras se ha instalado un circo, con todo su atuendo de verdadera fantasía. No es un circo más que viene a permanecer breves días entre nosotros. Se diferencia de los demás por su originalidad en los programas y por su marcada alegría. Esta ciudad de luna inaugura hoy por la noche sus excepcionales programas con varios números que causarán admiración entre el público vallisoletano que acudirá a presenciar la sesión inaugural.

Ramper, el famoso caricato español, trae todo su humorismo ingenuo, para ofrecérselo a través de su circo y presentarnos un delicado desfile de cuarenta artistas y doce atracciones internacionales.

El Circo Ramper aparece por primera vez en España y no dudamos que obtendrá un gran éxito.

### FERNANDEZ CUESTA RECIBE A LOS JEFES DE LOS SINDICATOS MINEROS DE LA CUENCA DE PUERTOLLANO

Madrid, 21.— El secretario general del Movimiento, camarada Raimundo Fernández Cuesta, recibió ayer en su despacho la visita de los jefes de los Sindicatos Comarcales y Secciones Sociales de la cuenca minera de Puertollano, que han entregado al Caudillo, en nombre de diez mil productores de aquella zona, un álbum testimoniando su agradecimiento por la política social del régimen.

Terminó diciendo que la Falange, que no se considera nunca satisfecha de las metas logradas, aspira siempre a nuevos avances, y que como secretario general se ofrecía una vez más para impulsar y acelerar la resolución de los problemas pendientes, convirtiéndolos en realidad para todos el lema falangista de la Patria, el Pan y la Justicia.—Cifra.

El secretario general agradeció la visita a esta casa de la Falange, que es tanto—dijo— como la casa del trabajador. Agradeció también el motivo que les ha traído a Madrid: dar gracias al Jefe del Estado de España y de la Falange por todas las conquistas sociales alcanzadas; no por promesas de mejoras, sino por realidades tangibles. Agregó que la Falange vino a la vida pública precisamente para demostrar que es posible atender las reivindicaciones justas respetando los valores espirituales, tradicionales y nacionales, para sustituir la lucha de clases por la armonía eficaz de

### Turquía y Grecia serán invitadas a sumarse al Consejo de Europa

Londres, 21.—Turquía y Grecia serán invitadas a sumarse al Consejo de Europa, para neutralizar sus demandas en favor de un pacto mediterráneo. Los Estados Unidos y Gran Bretaña se resisten a dicho pacto hasta que no haya sido ratificado el del Atlántico. Para llevarlas a una cooperación más íntima con las potencias occidentales europeas se las invitará para que figuren como miembros fundadores del Consejo de Europa, según se declara en los círculos diplomáticos de Londres.—Efe.

## CAPITULO DE SUCEOS

DELINCUENTES HABITUALES CONTRA LA PROPIEDAD Madrid, 21.—Como consecuencia de denuncias formuladas ante la policía por robo de materiales de construcción en diversas obras de esta capital, la Brigada de Investigación Criminal ha logrado descubrir y detener a los autores de estos hechos delictivos: Marcelino Barbosa Barbosa (a) "El Barbosa", Luis Barbosa Barbosa (a) "El Barbosa Pequeño", Miguel Rodríguez Jiménez (a) "El Popeye", y Daniel Azorin Nieto (a) "El Azorin", todos con antecedentes de delincuentes habituales contra la propiedad. Intimidando en algunos casos a los guardias, han cometido diez robos. Se han recuperado materiales nuevos de los indicados: tubería de plomo, varilla de cobre, viguetas de hierro y radiadores para calefacción. Por adquirir estos materiales a bajo precio, el chatarrero Damián Moreno Crespo y su encubridor Anastasio Vega Lobo, también fueron detenidos.—Cifra.

HABILIDAD QUE FALLA Madrid, 21.—Ha sido detenida Lorenza Casanova Menchero, al tratar de vender un clips de platino y brillantes, valorado en 200.000 pesetas, joya extraviada por una señora en noviembre de 1947, la cual ha guardado Lorenza hasta ahora, por creer que ya no la buscaba la policía.—Cifra.

DESPARECEN CINCO PESCADORES EN UN CHOQUE CONTRA LOS ACANTILLADOS Bilbao, 21.—Se reciben noticias acerca de una nueva tragedia del mar, de la que han sido víctimas cinco pescadores desaparecidos, mientras que otros dos están heridos de consideración. Cuando el pesquero "La Paz", de la matrícula de Bermeo, pasaba de madrugada entre la altura de Ea e Ispaster, debido a la niebla reinante, chocó contra unos acantilados. Los pescadores tuvieron que sostener una dramática lucha contra las aguas para salvarse. Según los primeros informes, la tripulación del pesquero estaba integrada por dieciocho hombres, de los que sólo se salvaron once, entre ellos el patrón. Dos de los pescadores resultaron heridos al chocar sus cuerpos con las rocas, por lo que han ingresado en una clínica de la de pescadores en Bilbao. Los cinco restantes han desaparecido y son éstos: Juan Acileña, de 35 años, maquinista; Alberto Goicoechea, de 29; Domingo Barral, de 34, y José María Rentería, de treinta y cinco.—Cifra.

MIL MINEROS Y MONTANEROS, EN BUSCA DE UNA NIÑA PERDIDA Clair Field (Tennessee), 21.—Más de mil mineros y montañeros han recorrido la zona escarpada y boscosa de Gumberland, cerca de esta ciudad, en busca de la niña Wanda Moore, de siete años de edad, que desapareció de su casa hace unos días. Es muda y se teme que haya perecido de frío.—Efe.

DETENCION DE VARIOS AMIGOS DE LO AJENO Albacete, 21.—Han sido detenidos por la policía Vicente Camp

## Toros

LUIS MIGUEL Y PAQUITO MUÑOZ TRIUNFAN EN ALCAY Alcaiz, 21.—Corrida de toros. Tres de la viuda de Molero y tres de María Teresa Oliviero para Pepe y Luis Correas Caballero, vecino de Alcabete, autores de varios robos cometidos en esta capital y provincia. También han sido detenidos otras cinco personas que estaban relacionadas con los anteriores.—Cifra.

UNA FAENA MAYOR QUE LAS DE "LAGARTIJO" Alicante, 21.—Esse mediodía, cuando mayor era la circulación en el Puente de Levante, sobre el río Segura, en Orihuela, al cruzarlo, a un desconocido le fue arrebatado el sombrero por el viento y fue a parar al agua. Sin pensarlo, el desconocido se arrojó de cabeza al río desde una altura de diez metros, en el centro del puente: recogió el sombrero y salió nadando hasta la orilla, desapareciendo después por una calle próxima, ante el asombro del público, que se había congregado en dicho lugar. Se ignora el nombre del autor de la hazaña, que puso en gravísimo peligro su vida, pues el río forma gran corriente en los alrededores del puente por los molinos cercanos.—Cifra.

SE TRAGA UNA HORQUILLA DE SEIS CENTIMETROS Guadalupe, 21.—La niña de tres años María José Casado se tragó jugando una horquilla de seis centímetros de largo, que ha permanecido en su cuerpo durante 60 horas. El curso de la horquilla por el intestino ha sido seguido por medio de la pantalla de los Rayos X, en prevención de una posible intervención quirúrgica, hasta que alfinadamente ha sido expulsada después de recorrer todo el aparato digestivo.—Cifra.

TEATRO PROXIMO ACONTECIMIENTO Nuestra ciudad va a ser escenario muy pronto de un acontecimiento muy interesante: el gran espectáculo "Teatro de Estudio", que dirige Juan Germán Schröder y encabezan las prestigiosas primeras actrices Marta Fábregas y Mercedes Collado. Dicho conjunto actuará el próximo día 25 en Lópe de Vega.

El ministro de Agricultura, en Córdoba Córdoba, 21.—El ministro de Agricultura, señor Rein Segura, ha llegado procedente de Málaga. Ha celebrado conferencias con las autoridades y más tarde se trasladó a la Cámara Sindical Agraria, donde celebró una reunión para tratar de la situación creada por la sequía en la provincia de Córdoba y adoptar acuerdos encaminados a su solución.—Cifra.

### Colegio EL SALVADOR

ANTIGUOS ALUMNOS ARGENTE Se ruega a todos los antiguos alumnos de este Centro que envíen su dirección a la Secretaría del Colegio antes del 30 de abril.

MARCO... DIARIO NAC... ME... DE... GO... El C... ando ayer... portantes... el dese... excep... eradas po... que sin... La anor... ciones me... carácter d... cuando u... para los... para con... Ma ha he... que aqu... industria... do la pesa... e in... econom... tar en for... cultura, q... porladera... zonas de... que he... el paro o... El probl... ocasione... de las de... las, ha s... por el C... medidas... ran a los... n de s... En la mis... enfront... inactivida... su aparici... amenaza... rase inme... cambio... condición... una prue... nación p... país, así... que resp... atenta d... que se d... pañan, r... caso requ... n del par... mediant... criado d... las, con... en eslo... absorber... ocupado... HOY Reparto... El Jur... curso de... encuader... dorar. E... 1.º P... primer... Para tipo... 2.º Se... Girardo"... que son... don Laza... Marques... mión y... 4.º P... "Fe", de... doño M... 5.º Se... "Ilusión... Tomás"... El Tri... bajo re... cursant... accesib... cuatro o... ron or... temas y... Primer... del que... González... Segun... lancia, ... lano N... Terce... ción", c... lo Cab... Cuart... EL... LI Z...